

何韻詩遭性騷擾 網掀罵戰

激進博客嘲不應「激鬻鹹濕佬」 傳統反對派批侮辱女性



所謂「私怨大過天」，反對派自違法「佔領」後，因為「衝唔衝」的問題分裂成傳統派和激進派。在「佔領」期間組成所謂「文化界監察暴力行動組」的歌手何韻詩，近期自稱在芬蘭遭「民宿」男戶主性騷擾。一直批評「文化監暴」等「和理非」的知名激進「本土派」博客盧斯達，近期撰文揶揄何韻詩不應「激鬻一個正要出火的鹹濕佬」，而應「躺下讓其進入」，「男人一邊抽插，何詩(韻)詩一邊和平要求對話，雙手打個交叉叫口號。」文章一出，掀起網上口水戰。傳統反對派中人批評盧侮辱女性，激進「本土派」則稱該文「博大精深」，「偽善的左膠睇唔明」云云。姑勿論立場如何，從這場網絡罵戰中，大抵可以了解反對派中人的「邏輯思維」。

■記者 鄭治祖

何韻詩早前在facebook自爆在芬蘭旅遊時入住了一間民宿，遇上「鹹濕屋主」意圖非禮，最後要「漏夜逃亡」。這本來只是一宗娛樂新聞，但何韻詩身為「文化監暴」召集人之一，在「佔領」期間曾經批評激進派的行動，加上曾投訴「城邦派國師」陳雲，令陳終被嶺南大學「炒魷」。

激進「本土」盧斯達狂抽水

一直力撐激進「本土派」的盧斯達就借此事大抽其水，以《何韻詩不再大愛，我很痛心》為題撰文，稱「我很痛心，當初宣揚大愛、共融，擁抱普世價值的何韻詩，也成為了排外法西斯。……唔使用劍既(嘅)，用愛與和平佔領鹹濕佬的心，才是文明的解決辦法」。

盧在文中宣稱，「『佔中黃絲』認為特區政府是講道理的，所以要用非暴力手段來公民抗命，那麼區區一個性慾高漲的男人，絕對更容易說服；……激鬻一個正要出火的鹹濕佬，同樣可能招致殺身之禍，為免激鬻強姦犯，應該躺下讓其進入，男人一邊抽插，何詩(韻)詩一邊和平要求對話，雙手打個交叉叫口號。……芬蘭鹹濕佬的鹹濕背後，都有一個故事。何韻詩應該留下來，聆聽對方的苦楚，增長思想和身體互相理解。」

團體批盧「二度傷害受害人」

該文一起，引發傳統反對派支持者與激進「本土派」分子網上大混戰。「關注婦女暴力協會」近日就發出聲明，不點明批評盧文是「對性暴力受害人的二度傷害，這些網絡上的言語暴力，不僅再次壓迫女性及性暴力受害人，我們的社會也經常透過這樣的暴力威脅、懲罰女性，迫使她們在其他的公共領域中沉默。……我們亦呼籲大家拒絕利用這些性暴力事件消費甚至羞辱他人，別讓自己成為性別暴力的加害者！」

不過，盧斯達就懶理對手批評，更在其facebook「無待堂」的帖文稱，「黃絲好興與將心比己，『如果你阿媽或者女朋友遇到咁既(嘅)情況，唔通你又咁講?』真好笑，×你老母啦，同我有關係既(嘅)女人都唔會係『口說大愛現實走左(咗)去』既(嘅)虛偽×佢×冚家×囉。」

盧聲稱何韻詩話題可寫十篇八篇

他其後更稱，「你們不滿意?反擊吧，但你們沒有真材實料。你們太屎波。不滿意?何韻詩這個話題我可以寫十篇八篇，講多她一兩個鐘。」

有人翻社民連辱女性舊賬

有人則翻舊賬稱，社民連前主席陶君行也曾在fb提到學聯前常委梁麗幟時留言稱，「送俾(男)我都唔×」，現為社民連副主席的黃浩銘當其友人在fb指要罷買日貨時稱：「講多無謂，今晚就去夜總會搵條日本妹宣洩主權。」

社民連立法會議員「長毛」梁國雄，也被批評曾侮辱「熱血公民」「首領」黃洋達妻子陳秀慧「一雙玉臂千人枕」，質疑傳統反對派「雙重標準」。

「文化監暴」也不甘示弱，在其fb貼出盧斯達的照片，更在帖文道：「認識等同暴力強姦犯的卑鄙與可恥！」



■藝人何韻詩「佔中」清場時被捕。資料圖片



■激進「本土派」盧斯達。網上圖片

激進派撐盧斯達

Kenny Law：又要做妓女又要擺貞節牌坊！

Ng Henry：呢篇文章表達嘅係，左膠講一套做又另一套的偽善。

Lennard Fung：呢篇文，智商低過80 (i.e. 黃絲/左膠) 唔適合睇。

Samuel Lam：何色漩(式凝)被警告就係干預學術自由，鄭鬆(松)泰同陳雲俾人搞就無事嘅，你問吓張超雄條契係係咪咁說?

Samuel Lam：都仲未計佢個「文化監暴」搞到國師無左(咗)份工……

Cheung Wing Cheong：強姦犯都係人，我地(咁)係用語言去感化佢，唔應該用暴力對強姦犯，我地(咁)要堅守和平理性非暴力既(嘅)原則。

Ares Tse：記恨是美德。咁中(鍾)意企道德高地大愛上身就麻煩貫徹始終啦!

Ne Neae：如果我親朋戚友都係(何韻詩)咁既(嘅)左膠既(嘅)話我都會同佢講抵死。

Chingfai Kam：用「性騷擾」作武器，一向是左膠最鍾意的，現在其他派別也用來還擊，左膠便不知所措了。

Yue Hong Lun：見到班社渾(運)賊氣急敗壞，又無法可施，一味對本土×謾罵真係大快人心……

傳統派狠批辱人

施城威(社民連成員)：睇到d(啲)comment(留言)話高深、太高level(層次)，曲線等……這是為盧斯達那些二次傷害性暴力害人言論打掩護嗎?

Helen Li：用別人的不愉快經歷，來作出一篇所謂反諷文章，然後看官自以為看得懂就IQ高，嘲弄所謂看不懂的人IQ低，這不是IQ高底(低)之分，而是文明退化的表現，令人心寒。

Carol Chan：一班以為看得清抽水文就好威威ge(嘅)人，你地(咁)認為每件事都適合抽水曲線?……如果閣下老婆/女友/阿媽任何一位相熟女性，但支持文化監暴，遇上同樣情況，你地(咁)係咪又同佢講上面ge(嘅)說話?

Vivian Kwok：拎一個被性騷擾的女生(無論她是誰或者政治立場是什麼)來消費，我睇唔到呢篇文有幾高或幾勁，只係睇到作者人格有幾低。

Stephen So：自己侮辱人，不反思之餘，仲歸咎於左膠玩嘢，私怨。坦白講，盧斯達連做人既(嘅)資格都冇。佢話要寫多十篇寫何韻詩，痴(癡)線!

Haster Wu：佢嘅文無非都係為憤青提供一堆彈藥去攻擊目標啫! 怨恨行先，道理都唔駁(使)講。

Ricky Chang：祝作者俾人非禮或綁架，然後就可以將自己的理論付諸實行。

資料來源：facebook 整理：記者鄭治祖

監管「貨不對辦」 保障僱傭權益



本港外傭中介服務收費水平各異，服務質素參差不齊，消費者稍不留神，就會誤墮陷阱。消委會去年接獲234宗有關中介公司的投訴，海關亦在3年間開立12宗涉及外傭中介、懷疑違反《商品說明條例》的個案，惟僅兩宗個案得以成功檢控，檢控率偏低，反映政府對外傭及中介監管的不足。

近年涉及外傭「貨不對辦」、「跳工」的投訴不斷增加，有僱主指，聘請外傭前註明必須懂得煮食，上任後外傭卻聲稱「唔識煮餸」；有外傭上班不久就經常偷懶「博炒」；有外傭解僱後不久，便發現外傭已轉到其他家庭工作，民建聯亦曾接獲不少類似投訴。

檢討《職介守則》若欠妥應修例

勞工處早前公佈《職業介紹所實務守則》草擬本，審計署亦發表報告，建議入境處引入指引，優化處理外傭「跳工」的安排，民建聯對上述措施表示歡迎，我們認為當局應訂立目標、準則及時限，以便日後檢討有關守則或指引，若然成效未如理想，政府或需考慮修改法例規管業界。

為進一步保障僱傭雙方的權益，我們認為政府應撥資源予勞工處的職業介紹所事務組，加強對外傭中介的巡查與投訴調查工作；對於違反守則及法例的外傭中介，當局應考慮引入多元的懲罰機制，如罰款、糾正課程，甚至拒絕續期申請，嚴重者即時撤銷牌照。

同時，入境處有需要優化針對「斷約」外傭的審查機制，以針對外傭故意降低工作表現、提早解約「跳工」的問題，包括要求外傭再次申請工作簽證時提交離職後返回原居地的證明，如離職後14日內返回原居地的機票；要求僱主申報終止外傭合約時交代外傭的離職原因和工作表現等資料，以便入境處再審批外傭來港工作簽證時有所考慮。

另一方面，我們建議勞工處研究在僱傭雙方同意下增設外傭合約試用期，容許僱主在試用期內解僱外傭，豁免賠償一個月代通知金，加強對僱主的保障。我們希望海關能積極收集外傭中介涉及不良營商的情報，主動就懷疑違反《商品說明條例》的個案進行調查與檢控，以提升條例的阻嚇力。(標題及小題為編輯所加)

陳恒鏞攜街坊賞「荃城」



■陳恒鏞發佈一段荃灣西的短片，讓市民感受荃灣西的美麗景致。



■陳恒鏞與譚Sir「拍住上」，發揚傳承精神，繼續為社區努力。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 民建聯立法會議員陳恒鏞藉着昨日五一勞動節假期，發佈一段荃灣西的短片，讓暫時停下步伐的一眾打工仔可以感受荃灣西的美麗景致。陳恒鏞表示，自己從大學時期開始已在荃灣區服務市民，見證荃灣發展的同時，荃灣亦見證了他的成長。他指，荃灣的地緣優勢，將來不難發展成香港重點的社區，並承諾與街坊攜手合作，竭盡所能，打造更美好的荃灣。

難忘文叔譚Sir言傳身教

陳恒鏞談起自己的從政路時，不忘說起其啟蒙老師文叔(曾為民建聯區議員的陳育文)及譚Sir(民建聯立法會議員譚耀宗)。兩人以「平實、穩重」的作風，在新界西透過身教的方式，令陳恒鏞明白何謂真正有心的從政者。近年立法會受到「激進反對派」拉布拖累，議會內不斷空轉，社會民生、經濟等亦受到阻礙，面對這種惡劣的政治環境，陳恒鏞認為，真心的從政者更為重要。

剛剛再為人父的他表示，自己會本著在礦山做測量工作的父親為自己命名的期望，即「鏞為一種堅硬、銳利的精鐵」般的堅強，並與譚Sir「拍住上」，發揚傳承精神，繼續為社區努力。

「造地」需時 政策須有定力



雖然香港特區樓市近期出現下滑，最新的未來潛在私人住宅一手樓供應量亦創下新高，不過發展局局長陳茂波表明，政府沒有條件在土地供應的工作上「放軟手腳」，尤其「造地」的過程需時甚長，因此執行政策必須有定力，不能因為短期樓市波動而自亂陣腳。

陳茂波昨日以《突破九萬 調整步伐?》為題發表的網誌指，反映今年2月市況的本港私人住宅售價指數及租金指數分別為270.2及163.1，較去年9月的歷史高位分別下跌11.7%及8.1%。

惟上周五政府公佈最新未來3年至4年的潛在私人住宅一手樓供應量，在3月底為9.2萬個單位，按季增加5,000伙，是自2003年底以來的新高。

市民仍等「上車」不能「放軟手腳」

他又指，根據差餉物業估價署資料，去

年第四季市民的置業負擔比率維持在約62%的高水平，仍遠高於過去20年46%的平均值；統計處最新公佈的調查亦顯示，市民在住屋方面的開支仍佔住戶整體開支約34.3%，較5年前增加約2.6%；以及有不少市民仍等待「上車」。

基於以上因素，陳茂波認為，當局在此情況下，並沒有條件在土地供應的工作上「放軟手腳」，特別是由於「造地」過程動輒需要10年或更長時間，因此各項中長期土地供應工作必須持續，執行政策必須有定力，不能因為短期樓市波動而自亂陣腳。

他又強調，只有全力以赴、持之以恆，才有機會每年按《長遠房屋策略》目標供應社會所需土地，讓供求趨向平衡，同時為本港建立土地儲備，好讓日後不論市場情況如何變化，都可更快速及靈活應對社會和市場需求，擺脫困擾香港多年的房屋和土地供求失衡問題。

■記者 馮健文



安全日千人泳

由康文署、香港游泳教師總會和香港拯溺總會舉辦的第十一屆香港水上安全日昨早在淺水灣舉行，逾2,500人參賽。其中，中國成都金鯊游泳隊獲邀組織60人來港參賽，最小參賽者僅5歲。是次活動旨在通過民間體育交流，促進兩地民眾的深入友好交流。金鯊隊還獲台灣邀請，將於9月組團赴台參加日月潭國際公開水域大賽。